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Kedves Nagymarosiak!

Karácsony közeledtével szeretettel fordulok Önökhöz, és kívánok békét, meghittséget és örömet minden nagymarosi csa-
lád otthonába. Az évnek ebben az időszakában mindannyian megállunk egy pillanatra, hogy hálát adjunk a közösségünk 
erejéért, az egymás iránti odafigyelésért és mindazért, amit együtt elértünk.

Nagymaros az elmúlt évben is bizonyította: összefogással, kitartással és nyitottsággal képesek vagyunk megerősíteni 
közösségünket. Köszönöm mindenkinek a munkáját, támogatását és azt a sok apró, de annál értékesebb gesztust, amely 
nap mint nap szebbé teszi városunkat.

Kívánom, hogy az ünnepek hozzanak békét a szívekbe, a következő év pedig legyen egészségben, szeretetben és ered-
ményekben gazdag mindannyiunk számára.

Petrovics László polgármester

Áldott ünnepeket Nagymaros

Fotó: Ferincz GyulánéFotó: Ferincz Gyuláné
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A november 10-i rendkívüli ülésen 
több, a város fejlődése szempontjá-
ból meghatározó napirendi pontot 
tárgyalt és fogadott el Nagymaros 
Város Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete. A határozatok között 
szerepel területrendezési kérdés, 
pályázati együttműködés, valamint 
a Vasút utca felújítását érintő pót-
munkák biztosítása is.

A testület elsőként a Magyar Köz-
út Nonprofit Zrt. kérelméről dön-
tött, amely a nagymarosi külterület 
két helyrajzi számú ingatlanán sze-
retné megindítani a telekalakítási 
eljárást. A képviselő-testület hoz-
zájárult a folyamat megkezdéséhez, 
és felhatalmazta a polgármestert a 
meghatalmazás aláírására. A doku-
mentumból kiderül, hogy a város 
a telekalakítást azzal a feltétellel 
támogatja, hogy minden további 
szükséges jogi és szakhatósági eljá-
rást a Közút bonyolít le.

Ez a döntés fontos állomása lehet 
a térség úthálózati fejlesztéseinek, 

amelyek hosszabb távon a város köz-
lekedésbiztonságát és infrastruktú-
ráját javíthatják.

A testület jóváhagyta Nagymaros 
csatlakozását ahhoz az együttműkö-
déshez, amelyet Verőce, Kismaros, 
Szokolya és Kóspallag települései 
kezdeményeztek. A közösen beadott 
„szándéknyilatkozat” a Versenyké-
pes Járások 2026 program keretében 
tervezett fejlesztési forrásokra irá-
nyul.

A megállapodás értelmében a 
polgármester a továbbiakban is jo-
gosult a szükséges jognyilatkoza-
tok megtételére, miközben köteles 
a képviselő-testületet folyamatosan 
tájékoztatni. A konzorciumi részvé-
tel lehetőséget teremt a térség ös�-
szehangolt fejlesztésére, így példá-
ul közlekedési, gazdaságfejlesztési 
vagy turisztikai projektek megvaló-
sítására.

A város egyik legforgalmasabb 
utcájában zajló járdafelújítás az elő-
re nem látható munkák miatt kiegé-

Fontos döntéseket hozott a 
nagymarosi képviselő-

testület november 10-én

A város 34 új fát ültetett el közterületein, ezzel is erősítve a település zöldfelü-
leteit és hozzájárulva a fenntartható környezet kialakításához. A hírt Petrovics 
László polgármester tette közzé Facebook-oldalán, kiemelve, hogy a faültetés 
nem csupán önkormányzati feladat volt, hanem közösségi összefogás eredmé-
nye, hiszen az iskolások is segítettek a munkában.

szítő forrásokra szorul. A képvise-
lő-testület ezért 10 millió forintos 
keretösszeg biztosításáról döntött, 
amelyet az I. ütem pótmunkáinak 
elvégzésére fordítanak. A város a 
kivitelező RADOMÉPKER Kft.-
vel kiegészítő megállapodást köt a 
munkák lezárására.

A részletes beszámolót az alpol-
gármester – a határozat szerint – a 
pótmunkák befejezése után fogja 
ismertetni. A járdafelújítás kiemel-
ten fontos a gyalogos közlekedés 
biztonsága szempontjából, különö-
sen az iskolába járó gyermekek és az 
idősebb lakók számára.

A testület egy korábbi, augusztus 
22-én meghozott döntését is módo-
sította. A közvilágítás I. ütemének 
elindításáról szóló 145/2025. (VIII. 
22.) számú határozatot ugyanis vis�-
szavonták.

34 fát ültettek el

Fontos határidő 
a külterületi 

ingatlant 
használóknak

Január 15-ig lehet benyújtani az 
építményadó-kedvezményhez szük-
séges dokumentumokat

Nagymaros Város Önkormány-
zata felhívja a figyelmet arra, hogy 
a nem lakóingatlanban életvitel-
szerűen élők január 15-ig adhatják 
be kérelmüket, amellyel belterületi 
adószint szerint adózhatnak a to-
vábbiakban.

Az építményadó-kedvezmény an-
nak a „nem lakóépület” kategóriába 
tartozó ingatlannak a tulajdonosa 
számára igényelhető, aki igazolja, 
hogy:

• az ingatlan állandó lakója,
• rendelkezik érvényes hulladék-

szállítási szerződéssel,
• bemutat MVM- és DMRV-szám-

lákat, amelyek igazolják az életvitel-
szerű használatot.

A szükséges dokumentumokat 
személyesen lehet leadni a Polgár-
mesteri Hivatal adóügyi osztályán, 
ügyfélfogadási időben.

Aki érintett, mindenképpen éljen 
a lehetőséggel, hiszen a kedvezmény 
jelentősen csökkentheti a fizetendő 
építményadó összegét.
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Beszámoló az önkormányzat 
2025. november 28-i 
lakossági fórumáról

Az éves közmeghallgatást november 28-
án tartotta Nagymaros Város Önkor-
mányzata. A fórumon Petrovics László 
polgármester számolt be az elmúlt év 
munkájáról, az elért eredményekről, a 
pénzügyi helyzetről, valamint a követ-
kező időszak terveiről. A lakosság több, 
a mindennapokat érintő kérdésben fo-
galmazhatta meg véleményét.

A városvezetés céljai változatlanok
A polgármester megerősítette: a ciklus 
elején megfogalmazott alapelv továbbra 
is érvényes – „Legyen rendben Nagy-
maros”. Ennek része a felelős gazdálko-
dás, az átlátható működés, a rendezett 
közterületek, a közbiztonság erősítése, 
valamint az átgondolt fejlesztések.

A testület elfogadta a gazdasági prog-
ramot, melynek fő célja a bevételek 
növelése és a kiadások csökkentése. A 
korábbi tartalékok elfogyása miatt elen-
gedhetetlenné vált a szigorúbb pénzügyi 
kontroll, ugyanakkor az önkormányzat 
célja továbbra is az önállóság, azaz új 
megtakarítások képzése.

Gazdálkodás: nehéz örökség, 
javuló számok

A polgármester kiemelte: az önkor-
mányzat működését korlátozza, hogy 

továbbra sincsenek jelentősebb ipa-
rűzési adóbevételt hozó vállalkozások 
a városban, miközben az állami támo-
gatások folyamatosan erodálnak. Ennek 
ellenére a pénzügyi helyzet stabilizáló-
dik.

Jó hír, hogy az adóbehajtás eredmé-
nyessége jelentősen javult: 2025 novem-
berére az adóbevételek elérték a 380 mil-
lió forintot, amely jelentős növekedést 
jelent az előző évekhez képest. Emellett 
energiamegtakarítási intézkedések is 
elindultak – a földgáz ára csökkent, a 
városi intézmények energiafogyasztását 
pedig monitoring rendszerrel követik. 
Ennek eredményeként mintegy 5 millió 
forintos megtakarítás várható.

Kézzelfogható 
eredmények a városban

Az elmúlt évben számos, látványos és a 
mindennapokat meghatározó fejlesztés 
történt:

• a temető rendbetétele 90%-os ké-
szültségnél tart,

• megújultak a játszóterek (Kacsa-li-
get, strand feletti játékterek),

• újra használható a kondipark a ka-
jakosoknál,

• elkészült a Deák Ferenc utcai köz-
világítás,

• megtörtént a Vasút utca újabb sza-
kaszának felújítása,

• az új MÁV parkoló kialakítása terv-
ben van,

• rendezettebb közterületek, több vi-
rágosítás, felújított utcabútorok jellem-
zik a várost,

• 34 új fát ültettek, szemben az elmúlt 
évek nullás teljesítményével,

• mintegy 200 köbméter illegális hul-
ladék elszállítása történt meg.

A városüzemeltetés új szervezeti for-
mában működik, saját szakemberekkel, 
a korábbi Maros Kft. feladatait átvéve.

A Mátyás Étkezde megmentése
Kiemelt eredményként hangzott el a 
Mátyás Étkezde konszolidációja: sike-
rült megőrizni az intézményt, javítani a 
minőséget, és új szolgáltatásokat beve-
zetni (két menü, zöldség-gyümölcs vá-
lasztás). Az étkezdének éves üzleti terv 
készül, újra van Felügyelőbizottság és a 
konyha is folyamatosan újul.

Lakossági támogatások
A város nemcsak fejlesztett, hanem köz-
vetlen pénzügyi segítséget is nyújtott:

• 1,5 millió Ft tűzifa-támogatás,
• 2 millió Ft iskolakezdési támogatás,
• 7 millió Ft civil szervezeteknek,
• szociális támogatások fenntartása.

Közbiztonság és rend
A testület 25 millió forintos pályázatot 
adott be kamerarendszer kiépítésére, 
támogatják a Városőrség újjászervezé-
sét, új közterület-felügyelő érkezik, és a 
rendőrségi együttműködések erősítése 
is folyamatban van.

Fontos döntések
• Nem épül szállodahajó-kikötő Nagy-
maroson. A testület végérvényesen el-
utasította a tervet.

• Készül a parkolási koncepció, lakos-
sági egyeztetésekkel.

• Folyamatban van a vagyonkataszter 
elkészítése – az önkormányzati ingatla-
nok felmérése és értékbecslése.

• A művelődési ház működésének 
átszervezésével évente akár 20 millió Ft 
megtakarítás érhető el.

• A gyermekjóléti ellátás átszervezé-
sével több mint 5 millió forint megtaka-
rítás keletkezik.

A lakosság kérdései: parkolás, zaj, 
utak, fakivágás

A közmeghallgatás második felében sok 
szó esett:

• a város további szépítéséről,
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• a parkolási gondokról,
• a hétvégi túlterheltségről,
• a Grand Maros rendezvényei okoz-

ta zajterhelésről,
• a Sólyom-sziget elhanyagoltságáról,
• a hegyi utcák vízelvezetéséről,
• a fakivágások miatti aggodalmak-

ról.
A polgármester több ügyben további 

egyeztetést ígért, különösen a zajvéde-
lem, a hulladékszállítás és az utak ter-
helhetősége kapcsán.

A jövő fő irányai
A városvezetés céljai a következő idő-
szakra:

• parkolók bővítése,
• közbiztonság megerősítése,
• közvilágítás korszerűsítése,
• turisztikai koncepció kidolgozása,
• önfenntartó rendezvények szer-

vezése,
• közvagyon hasznosítása átlátható 

módon,
• további út- és járdafelújítások.

Közös felelősség
A közmeghallgatás világossá tette: 

Nagymaros fejlődése közös ügy. A 
városvezetés szerint csak akkor lehet 
továbblépni, ha mindenki a közösség 
érdekeit szem előtt tartva vesz részt a 
megoldások kialakításában.

A polgármester külön kérte, hogy 
aki nem kapott kielégítő választ, írjon 
a polgarmester@nagymaros.hu cím-
re.

Újabb 90 éves szépkorút köszönthettek 
Nagymaroson: ezúttal Petrovics György-
né, a város szeretett „Zsizsi nénije” ünne-
pelte kerek születésnapját. A meghitt al-
kalom különösen személyes jelentőséggel 
bírt, hiszen az ünnepelt a polgármester 
édesanyja.

A jeles napon a város vezetése – Petro-
vics László polgármester és Jung Ferenc 

alpolgármester – adta át a miniszterel-
nök által küldött emléklapot, valamint a 
nagymarosi közösség szeretetének jelké-
peként a virágcsokrot.

Zsizsi néni évtizedek óta meghatáro-
zó alakja a nagymarosi közösségnek, aki 
emberségével, mosolyával és derűjével 
sokak szívébe belopta magát.

Isten éltesse még sokáig jó egészségben!

Petrovics Györgynét, Zsizsi 
nénit köszöntötték
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Nagymaros gazdasági programja 2024–2030
Kedves Nagymarosiak!

Áprilisban a képviselő-testület egyhangú szavazással fogadta el Nagymaros város gazdasági programját. A ’gazda-
sági program 2024–2030’ dokumentáció tartalmazza, hogyan gondolkodunk a városunk jövőjéről, és ehhez kap-
csolódóan időben, ütemezetten, milyen tartalmú fejlesztési célkitűzések teljesülését tartjuk szükségesnek ahhoz, 
hogy az itt élő lakosok egy fenntarthatóan és folyamatosan fejlődő városban, fokozatosan tovább javuló közmeg-
elégedés mellett éljenek.

Jelenlegi célunk, hogy a helyi újság segítségével minél több nagymarosi otthonba jusson el, és minél többen 
ismerkedjenek meg a gazdasági programmal. Fontosnak tartjuk, honnan indultunk ezzel a ciklussal és hová kívá-
nunk megérkezni a végére. Jelenleg hogyan látjuk a célkitűzések és a rendelkezésre álló lehetőségek összhangját. 
Az anyag terjedelmi okból több részletben olvasható az egymást követő újságokban.

Tervünk szerint, még ez évben meghívjuk Önöket, hogy személyesen is, ’kerekasztal megbeszéléseken’ elmond-
hassák a véleményüket a gazdasági program tartalmáról. Gondolkodjunk közösen, finomítsuk tovább a program 
tartalmat. Legyen közösen formált gazdasági program a város jövőjéért, Önökért! 

Jung Ferenc alpolgármester  

VI.3 Önkormányzati gazdálkodás

A választási program egy minőségében magas színvonalon működő, és fenntarthatóan működtetett, fejlődő, fejlődni képes város-
ról szól.

A fejlődő város és ezzel szinergiában erősödő helyi gazdaság mellett a felelős - és költséghatékony önkormányzati gazdálkodás 
- teremti meg a lehetőséget és a forrást, hogy az önkormányzati bevételekben stabilan legyen nagyobb mértékű az önrész a város 
működtetéséhez, és a kisebb léptékű fejlesztéseihez.

A saját bevételhányad növekedése mellett felértékelődik a kiadásra rendelkezésre álló források elköltésében a költséghatékony-
ságot eredményező, következetesen irányított feladatfinanszírozás alapú költségvetési gazdálkodás.

A 2024-2029 önkormányzati ciklusban a korábbi ’ad–hoc’ jellegű vagyongazdálkodást felváltja a városi jövőképhez igazodó, 
tudatosan irányított és kontrollált vagyon- és költségvetési gazdálkodás.

A magasabb minőségi szintre ’emelt’ működtetésben és gazdálkodásban a pályázati lehetőségek felkutatása is célorientáltan, a 
városfejlesztési stratégiához igazodóan történik.

A gazdálkodásban megjelennek az ’üzemgazdasági szemléletnek’ megfelelő módszerek, mind a tervezés, mind a végrehajtás 
fázisaiban, illetve a teljesítést lezáró munkákban.

A fejlesztéseknél, beruházásoknál a teljesítés minősége alapkérdéssé válik. A minőségi elvárások egyértelmű megfogalmazása és 
a minőségbiztosítás, gazdálkodási kérdés!

Az eldöntendő (nem a szükség diktálta) fejlesztések és beruházások esetén elvárás, hogy illeszkedjenek a városi jövőképhez, a 
’gazdasági program’ tartalmához. Csak olyan beruházások, fejlesztések támogathatók, melyek fenntartásáról az önkormányzat az 
elkészültét követően, folyamatosan gondoskodni képes, a pénzügyi egyensúly megőrzése mellett.

A képviselő-testület munkaprogramja a teljes ciklus alatt következetesen az általa elfogadott ’gazdasági program’ tartalmához, 
annak ütemezéséhez igazodik.

VI.3.1 Költségvetési gazdálkodás
Jól érzékelhető a makró szintű gazdasági folyamatoknak (EU és hazai) fokozatosan romló tendenciája. Az önkormányzatokat is 
érintő negatív hatások jól sejthetően, belátható időn belül megérkeznek.

Fontos az önkormányzat részéről a felelősségteljes magatartás a várható negatív hatásokra való poraktív felkészülés.
Ellentmondani látszik a romló gazdasági helyzet, és a program szerint fejlődni akaró, a közszolgáltatások minőségében és ter-

jedelmében a javuló város. Nagymaros esetében az ellentmondás feloldásának egyik eszköze a változó helyzethez igazodni képes 
költségvetési gazdálkodás.

A hatékony gazdálkodás egyik előfeltétele, hogy a Gazdálkodó ’átlássa’ a gazdasági rendszerének az összefüggéseit, tisztában 
legyen döntéseinek a saját gazdaságára gyakorolt hatásaival.

Ehhez a transzparencia, a tervezettség, az elszámoltathatóság és a következetesség elveinek kell érvényesülniük.
 Nagymaros város esetében határozott lépéseket kell tennünk, előzőek irányába:
- Önköltségszámításon alapuló díjtételek, bérleményi díjak;
- Önkormányzati határozatok és rendeletek következetes betartása;
- Barter alapú megállapodások kizárása. Nincs ingyenes önkormányzati szolgáltatás későbbi ellenszolgáltatás fejében;
- A költségeket, bevételeket ott kell kimutatni, ahol azok keletkeznek. Ennek megfelelő belső pénzügyi riportolás.
- Amennyiben egy intézménynek rendszeresen más bevételi forrása is van (például alapítvány), a menedzsment szempontú 

kontrolling jelentésekben ennek meg kell jelennie;
- Csak a célkitűzések eléréséhez szükséges feladatok ellátása finanszírozott;
- Az önkormányzati támogatásokat igénylő intézmények gazdálkodását és működését felülvizsgáljuk, a szükséges döntéseket 

2025-ben meghozzuk. (A költségvetés teherbíró képessége nem tesz lehetővé cca. 100 millió forint ’támogatási finanszírozást’, az 
elkövetkező évekre.)

Az éves költségvetés készítési folyamatában a 2025. évi tervezésben bevált módszertant tovább finomítjuk a tapasztalatok sze-
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rint, a folyamatot határozatként tesszük jogszerűvé.
Az alkalmazott tervezési módszertanban változatlan az éves célok eléréséhez meghatározott (fejlesztésekhez szükséges) önerő-

ből történő ’visszafelé tervezés’, a költségvetés bemeneti adatainak szükségszerű korrekciójához.
Kormányzati mintára létrehozzuk a városi Költségvetési Tanácsot, a jövőben készülő költségvetésekhez a gazdálkodási stratégia 

iránytartás és célkitűzések ’társadalmi’ véleményezésére, azok megvitatására. (Nagymarosi gazdasági szakemberek.)
A helyi adózási stratégia ’újra gondolása’ szükségszerű. Az építményadózásban keresni kell a módját, a kereskedelmi tevékeny-

ségre szolgáló épületekre az adómérték megemelését, a hétvégi házakra és gazdasági épületekre jelenleg is érvényes, jóval magasabb 
adómérték figyelembe vételével.

Indokolt átgondolni, az idegenek, turisták milyen módon járuljanak hozzá a városi adóbevételek növeléséhez. Az idegenfor-
galomból származó adóbevételek rendkívül alacsonyak a szumma adóbevételen belül, miközben az idegenforgalom vitathatatlan 
többletköltséget generál a város üzemeltetési költségeiben.

Adófelderítés és -beszedés hatékonyságát növelnünk kell. A 2024–29 ciklus végéig el kell érni a ≥ 95% felderítési és beszedési 
hatékonyságot.

A magas kintlevőséget be kell hajtani. A kapcsolódó érdekeltségi rendszert felül kell vizsgálni. Adózásban átgondolást igényel 
az inflációs hatás. Ne ismétlődjék a korábbi hiba, elszabaduló költségeket éveken keresztül nem követte az adómérték inflációs 
korrekciója.

2025. III. negyedévben az új stratégiát ki kell dolgozni, képviselő-testületi határozattal meg kell erősíttetni.
Idegenforgalomhoz kapcsolódóan, a parkolási díjrendszer ’átgondolása’ szükséges. Az állandó lakosokat a szükségszerű jövőbeli 

változásoktól ’védi’ a kedvezményes éves bérletek megvásárlásának a lehetősége.
A parkolási rendeletet, még a nyári idegenforgalom felfutása előtt, 2025. II. félévében korrigálni szükséges.
A törvényileg nem kötelező, az éves ’költségvetési egyensúly’ tartásában a jelentős veszteséggel megjelenő, önként vállalt önkor-

mányzati feladatok további ellátását felülvizsgáljuk.
A szükséges testületi döntéseket a gazdasági program elfogadását követően, 2025. év első felében meghozzuk.
Az éves önkormányzati költségvetésből a legnagyobb összeget az Idősek Otthona (ÖNO) működési költségében évente megje-

lenő hiánynak a pótlására fordítjuk.
Az ÖNO működtetése ’önként vállalt’ önkormányzati feladat. Jogszabályi kötelezettségünk nincs a feladatellátásra, ilyen típusú 

intézmény üzemeltetésére.

Több, egymástól független gazdasági vizsgálódás is megerősíti, az ellátottak létszámának a növelése, az épület esetleges bővítése 
esetén sem lenne elégséges bevételi oldalról kompenzálni az intézményi működés veszteségét. (Miközben az évek során tovább 
emelkedő, egyre magasabb fajlagos költségekkel lehet számolni.)

A gondozottaknak elérhető szolgáltatást több környékbeli intézmény (Vác, Szob, Verőce, Egyházmegyei Szent Lőrinc Szociális 
Szolgáltató, stb.) alacsonyabb díjon, minőségükben jobb ellátási színvonalon kínálja.

Költségvetés szempontjából fenntarthatatlannak ítéljük az ÖNO további működtetését, veszteségeinek finanszírozását. Nem 
védhető, és nem is magyarázható a 10–12 fő ellátottra vetített, kiugróan magas közpénz ráfordítás.

2025. év első felében képviselő-testületi döntés szükséges az ÖNO további működtetésével kapcsolatban. További vizsgálódások 
is készülnek (például az üzemeltetés, illetve a feladatellátás átadása ’szóba jöhető’ szolgáltatónak).

A Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat Társulás keretében, több önkormányzat részére (Nagymaros – gesztor, Kismaros, 
Verőce, Szokolya, Kóspallag) végzi, kötelező önkormányzati feladatellátásként a tevékenységét. A kormányzati normatíva emelke-
dése ellenére sem fedezi a kiadásokat. Évente cca. 4,0 – 6,0 millió forint hiánypótlás történik a költségvetésünk terhére. (További 
növekedés várható.)

A társulás keretében elvégzett munkamennyiség és ez alapján a költségmegosztásnak a megalapozottsága az önkormányzatok 
között érdemben nem kontrollált. A gesztor szerepkörből adódóan a hivatalnál többlet feladatokat (könyvelés, adminisztráció) és 
az ezek elvégzéséhez szükséges létszámlekötést jelent.

Mivel a társulás kötöttségekkel jár (többségi döntés), a saját gazdálkodási mozgásterünk növelése érdekében ’újra gondoljuk’ a 
társulásban való részvételünket.

A kötelező feladatok ellátásán felül, az esetleges önként vállalt feladatokat felülvizsgáljuk, az indokolatlan tevékenységeket a 
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továbbiakban ne finanszírozzuk.
Az intézményi vezető előterjesztését a létszámnövelésre nem támogatjuk. 
Gazdálkodási szempontból kézenfekvő megoldásnak tűnhet a jelenlegi társulásból való kilépésünk (amennyiben nem sikerül 

elérni egy, a város számára kedvezőbb költségteher elosztást), illetve egy, a város számára jóval kedvezőbb finanszírozást biztosító 
másik társuláshoz a csatlakozásunk, vagy a feladatellátás integrálása a hivatal szervezetébe. 2025. év májusában a Gazdasági és Hu-
mán Bizottságok előkészítésében, képviselő-testületi határozattal döntés szükséges a Családsegítő további működtetésére, annak 
szervezeti formájára.

Az intézményt gazdálkodási megfontolásból 2025. évben (rezsidíj csökkentés) a kiüresedett Rákóczi utcai épületből a Csillag 
utcai épületbe költöztetjük.

Művelődési Ház és Könyvtár önkormányzati éves támogatásának a mértéke folyamatosan emelkedő. 2024–től megugró támo-
gatási összeg egy szigorú költséggazdálkodás keretei között nem támogatható. Az intézmény 2025. évi költségtervét felülvizsgáljuk, 
korrekciók végrehajtása indokoltnak és szükségszerűnek tűnik.

A bizottságok együttműködésében új gazdálkodási, valamint működési és programszervezési modell kidolgozására van szük-
ség. Elfogadva, a ’kultúra pénzbe kerül’, de annak mértékét a város lehetőségeinek a figyelembe vételével, ’ésszerű határok’ között 
kell tartanunk.

A ’Mátyás Étkezde’ esetében 2024. év végén (sikeres eredményű) pénzügyi konszolidáció történt. 2022–24 között az önkor-
mányzat részéről nyújtott tagi kölcsön: 16.700.000.- Ft; pótbefizetés: 5.600.000.- Ft. A tagi kölcsön visszafizetés pontos feltételeiben 
a pénzügyi helyzet stabilizálódását követően, nem később, mint 2025. év decemberéig írásban kell megállapodni.

2028 és 2029 évek önkormányzati bevételeiben számolunk a visszatörlesztéssel. (50 – 50%)
A költségstruktúrában a legnagyobb részarányt a bértömeg képviseli.
Az óvodák kivételével, az államháztartás csak részben finanszírozza a hivatal és az intézmények bérköltségeit. A bérkülönbsé-

gek nagyok az óvodák és a hivatal valamint az intézmények között. Nagy a nyomás az önkormányzaton további bérkorrekciókra, 
további béremelésekre.

Ugyanakkor a költségvetésben ’önerőből’, évről évre, arányában egyre nagyobb összeg fordítódik béremelésre, a közszolgáltatá-
sokra és a fejlesztésekre fordítható költségek rovására. A költségvetés bevételi oldalának a jövőben is tervezett növekedése ellenére, 
a ’növekmény’ rövid időn belül nem lesz képes kompenzálni a bértömeg további növekedését. Realitás, hogy a saját erős fejleszté-
seket forráscsökkenés okán korlátozni kellene.

A hivatali és intézményi létszám, illetve a szervezeti struktúrák statikusak, hiányzik a hatékony bértömeg-gazdálkodáshoz szük-
séges érdekeltségi rendszer.

A Gazdasági és a Humán Bizottságok ’felülvizsgálják’ a jelenlegi bérrendszert, a ciklus időtartamára bérstratégiát/humán stra-
tégiát dolgoznak ki (Kt. határozatként fogadjuk el), majd a jegyző bevonásával 2025 májusától kezdődően javaslatot dolgoznak ki 
a szükséges változtatásokra.

A fejlődő városhoz szükséges költségvetésben stratégiai kérdés a bértömeg rendezhetősége.
A külterületen élők körülményein javítani kell. 2025–től megkezdjük az utak kőszórásos feljavítását, évente fokozatosan növek-

vő forrás biztosításával. A ciklus végéig cca. 15 millió forint forrást biztosítunk a költségvetésekben. A legforgalmasabb közlekedési 
csomópontokban ’közlekedési tükröket’ és a közvilágítás követelményét kielégítő napelemes kandelábereket telepítünk cca. 15 
millió forint beruházási költségen. 

A Volán illetékeseivel tárgyalást kezdeményezünk, hogy a Vác–Kóspallag–Vác menetrend szerinti járatok Nagymaros várost is 
érintsék. (Vácról Nagymaroson fordulva Kóspallag felé, és viszont irányban.)

Önkormányzati gazdálkodásunkban hatékonyságot ’rontó tényező’ (a múlt adottságaiból következően) az intézményeink de-
centralizáltsága. Három telephelyes óvoda, amennyiben lesz pályázati forrás, akkor a bölcsőde is külön épületben; könyvtár és 
művelődési ház szintén külön épületekben. A hatásuk a fajlagosan magasabb létszámigény, rezsidíjak, és a fenntartási költségek.

A jövő ’nagy összegű’ fejlesztéseiben, a pályázati források megszerzésében, tudatosan kell törekedni arra, hogy a különálló intéz-
ményi épületekre történő ráfordítások helyett, a centralizáció irányába mutató, épületbővítő beruházások történjenek.

Anyakönyvi hírek 
Születtek: 

Császár Ferenc és Ember Dorottya lánya: Bella, Katona Dávid és Farkas Tünde fia: Mózes Mihály

Házasságkötés nem volt.

Elhunytak:
 Voknát László (1947), Heffenträger József (1947), Hermann Judit Zita (1975). 
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Az általános iskola híreiAz általános iskola hírei

Tanulmányi 
versenyek

Iskolánk hetedik és nyolcadik osztá-
lyos tanulói a Hungaricum elnevezésű 
online versenyen bejutottak a második 
fordulóba, lelkesen készülnek a követ-
kező feladatokra!

A Zrínyi matematika versenyre 
az iskolából 42 diák indult! Nagyon 
örülünk, hogy tanulóink ilyen nagy 
létszámmal és nagy lelkesedéssel je-
lentkeznek! Mindenkinek nagyon 
drukkolunk!

Köszönetnyilvánítások
Iskolánk nevében köszönjük Nagyma-
ros Város Önkormányzatának, hogy 
elkészültek az oszlopok a Magyar ut-
cában a híd alatt. Ezáltal sokkal biz-
tonságosabban tudunk közlekedni a 
gyerekekkel. Köszönjük!

Köszönjük az Atlantis Club Kft.-
nek, hogy tanulóink ingyenesen közle-
kedhetnek a kompon. A tavalyi évben 
is sok segítséget kaptunk, melyet mind 
az iskola, mind a szülők nevében kö-
szönünk.

	 Heinczné Cserni Katalin

Képzőművészeti pályázatok
Poldauf Emma Anna 2. helyezett, Szentendrei Barcsay Jenő Általános Iskola 
Csobánkai Tagintézménye 'Barcsay 125”; Léman Eszter 2. helyezett, Áprily rajz-
pályázat, Visegrád; Varga Rita 1. helyezett, II. Hazai Űrkongresszus HUNOR 
rajzpályázat, Balatonfüred (képünkön); Varga Rita Szitakötő folyóirat, 'A kicsi és 
a nagy' rajzpályázat díjazottja. Gratulálunk a díjazottaknak!

Egy borongós őszi napon indultunk Vác-
ra, az Árpád Napok sportnapjára, az al-
sósok váltóversenyére. A 2. 3. és 4. osztá-
lyokból fiúk és lányok vegyesen, nagyon 
várták már ezt a napot. Többféle tornaszer 
felhasználásával, izgalmas feladatok vár-
tak a gyerekekre. Az utolsó feladat minden 
évben valamilyen érdekességet tartogat, 

az idei évben egy mondat kirakása volt - 
Soha ne add fel! – mely minden sportver-
senyre igaz, az utolsó lehetőségig folytatni 
kell a vetélkedést. Szoros versenyben, egy-
két ponttal lemaradva egymástól alakult 
ki a végeredmény, VI. helyezettek lettünk. 
Reméljük, jövőre is ott lehetünk.

Gratulálunk teljesítményükhöz! Áprily Napok 
Sportversenyei
A tavalyi évhez hasonlóan az idén is meg-
rendezte sportversenyeit a visegrádi isko-
la, amelyen a mi diákjaink is részt vehet-
tek. A hétfői napon az 5. 6. évfolyamnak 
volt váltóverseny. 5 lány és 5 fiú alkotta a 
csapatot. Sok izgalmas versenyszám sze-
repelt a délután folyamán. Jó kedéllyel 
versenyeztek a gyerekek, egymást biz-
tatva hajtottak, bátorították egymást. Az 
izgalmas versenyben második helyezést 
értek el.  Gratulálunk nekik!

A szerdai napon a 7. 8. évfolyamosok 
vettek részt 10 fős csapattal – lányok, fiúk 
vegyesen – a kidobós játékban. Nekünk 
egy kicsit furcsa ez a nagy terem, de en-
nek ellenére élvezetes játékot láttunk. 
Nagyon jól teljesítettek diákjaink az izgal-
mas versenyben, első helyezést értek el. 
Ez azt jelentette, hogy a vándorkupát az 
idei évben is megtarthatták.

Gratulálunk nekik!

Egy november végi napon tartottuk meg a 
röplabda mérkőzést Nagymaros és Viseg-
rád diákjai között, nekünk hazai pályán. 
A két órán át tartó izgalmas meccsek jó 

hangulatban teltek. A végén az eredmény 
döntetlen lett. Várjuk a tavaszi versengést.

Gratulálunk a versenyzőknek!
Hamvas Brigitta

Árpád Napok

Barátságos röplabda mérkőzés

Márton napi felvonulás
Idén november 7-én ragyogó időben került sor hagyományos Márton napi felvonulá-
sunkra. A programot igazi csapatmunka előzte meg, sokan voltunk a "fedélzeten", az 
előkészületek nagyon vidám hangulatban folytak. Ebben az évben testvérvárosunk-
ból, Grevesmühlenből látogatott Nagymarosra egy kis delegáció, Lars Prahler polgár-
mester úr, valamint Matthias Fett és Alexander Rehwaldt urak a városvezetésből. A 
vidám felvonulás az alsós nemzetiségi német csoportok dalával kezdődött, majd a 4/b 
és a 2/b németes csoportjai egy vikingdallal kedveskedtek vendégeinknek. Köszönjük 
mindenkinek, aki bármivel is hozzájárult, hogy a várva várt program ilyen jól sike-
rüljön. Köszönjük Szekeres Grétinek, hogy évek óta vezeti a felvonulókat gyönyörű 
lován, köszönjük a Nagymarosi Német Nemzetiségi Önkormányzatnak a hozzájáru-
lást, Mészáros Andrásnak a finom libazsírt, köszönjük a Szülői Szervezetnek a sok 
süteményt és természetesen kollégáink lelkes részvételét!
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November 19-én délelőtt az alsó ta-
gozaton megrendezésre került ismét a 
versmondó verseny Nagymaroson, a 
Szent Márton Közösségi Házban.

Az idei téma a természet szépségé-
nek, az állatvilág és ember kapcsolatá-
nak megjelenése a költészetben. A gye-
rekekre nagy hatással voltak a művek, 
átszellemülve hallgattuk a 38 verset. 
A zsűrit elvarázsolta a gyerekek felké-
szültsége, nehéz volt döntést hozniuk. 

Idén különösen elkápráztattak minket 
a versmondók a hangjuk játékával - 
mondta Bornemisza Angéla, a zsűri el-
nöke, aki a hagyományt indította több, 
mint 30 éve. A további két zsűritag 
Hamvasné Hortoványi Gyöngyvér és 
Demeterné Vitéz Katalin is ámulattal 
hallgatták a verseket.

A felkészítő tanítók kitűnően vá-
lasztották ki a műveket. Sok munka 
van egy versben: minimum három 

Ismét teltházas koncerttel ünnepelte a 
nagymarosi iskola zenei tagozata az Ifjú 
Zenebarátok Napját, november 19-én. Az 
év egyik legnépszerűbb hangversenye ez, 
mert egyrészt a nyári szünet, valamint az 
évkezdés több, mint 5 hónapja után már 
mindannyian ki vagyunk éhezve egy kis 
zenei programra, másrészt ezen a kon-
certen mindig a legügyesebb, legszorgal-
masabb zenét tanuló gyerekek közül vá-
logatunk, akik két hónap alatt fel tudnak 
készülni egy méltó produkcióval. 

Már az első műsorszám különleges 
volt, mert nem hangszereken adták elő 
az ütősök, hanem tapsolva, dobogva. Az 
ő „Tapsrondójuk” után a közönség is lel-
kesen tapsolt, talán azért is, mert tanáruk, 
Oláh Norbert a legkisebb növendékeit is 
szerepeltette. Öröm volt látni a pici gyere-
keket a magas kamaszfiúk mellett, ahogy 
teljes beleéléssel igyekeznek előadni a da-
rabot. Mindjárt utána másik nagy együt-
tesünk, a Gitárzenekar következett László 
Béla vezetésével. A 12 gitáros egy ír dalt 
adott elő, melyben az újonnan beszerzett 
pengetős hangszereket is „bevetették”. Az 
egyik új hangszeren, egy ukulelén, szol-
fézstanárunk, Dobó Edit játszott, vala-
mint két fuvolás tanítvány is színesítette 
a produkciót. A két nagy együttes után a 
szólódarabok, és duók következtek furu-
lyán, fuvolán, hegedűn, gitáron, trombi-
tán és zongorán. A betanító tanárok Kis 

Judit, Kedves Csanád, Rácz Tamás, Luis 
Luque Alvarez, Szigeti-Benedek Gabriel-
la és Illéssy Miklós voltak, akiknek nagy 
köszönet az igényes, magas színvonalú 
műsorszámokért! Illéssy Miklósnak még 
külön is jár köszönet a zongorakíséré-
sért! A hangverseny vége felé meghívá-
sunkra fellépett Kis Judit volt tanítványa, 
Szobonya Zsolt, aki már a váci konzer-
vatóriumban tanul Cs. Nagy Ildikó irá-
nyításával. Szerencsére a közönség hálás 
tapsából még maradt a program utolsó 
számára is, amit a hangversenyt keretbe 
foglaló Nagymarosi Ütősök adtak elő - 
szokásosan nagy sikert aratva. Műsoruk 
második felébe még az Adventre felké-
szítő „Szeretet dalait” is becsempészték, 
megörvendeztetve a hallgatóságot! 

A teljes koncert visszanézhető az isko-
la honlapján a „Dunakanyar Hírek” jó-
voltából! Köszönet érte Nagy Csabának! 

http://nagymarosiiskola.hu/zeneisko-
la/

Szigeti-Benedek Gabriella

Hadapród 
program

A Magyar Honvédség ebben az évben 
harminc iskolát választott ki az or-
szágból, mely iskolák számára évi 10 
alkalommal nyújtanak élményalapú 
programokat. A kezdeményezés célja 
a hagyományőrzés, a magyarságtudat 
erősítése, a magyar történelmi esemé-
nyek felidézése.

Eddig három alkalommal vettünk 
részt rendezvényeken. Balassagyarma-
ton a "Bátrak ligája" elnevezésű sport-
vetélkedőn, egy veresegyházi szer-
vezésű hagyományőrző programon, 
valamint tanulóink megismerkedhet-
tek honvédelmi sportszázadnál szolgá-
ló sportolókkal. Ez utóbbi két esemény 
Nagymaroson került megrendezésre.

A gyerekek lelkesen vesznek részt a 
programokon, izgatottan várják a foly-
tatást!

Alsós versmondó verseny héttel előtte elkezdik tanulni, értelme-
zik, a hangsúlyokat, szüneteket meg-
beszélik. Memorizálják, a szülőkkel 
gyakorolnak otthon a gyerekek. Végül 
az osztály előtt 5-6 napon át mondják, 
míg kész a vers arra, hogy előadják.

Köszönet a tanítóknak, a szülőknek, 
a jelentkezőknek, a zsűrinek és a szer-
vezőknek!

Az eredmények:
1. és 2. osztályosok:

1. helyezett: Zékány Berta 2.b
2. helyezett: Hetényi Lotte Anna 2.b

3. helyezettek: Kiss Ádám 1.b és 
Sidó Emma 2.a

Különdíjak: Temesvári Dániel 1.a, 
Lövey Málna Lotti 1.a, Hetényi Emma 

Hanna 1.b, Kiss Rozina 2.a
3. és 4. osztályosok:

1. helyezett: Varga Leona Anna 4.b
2. helyezettek: Matuk Dorka 4.a és 

Leitner Csenge Adrienn 4.b
3. helyezettek: Eőry Flóra Norina 3.a 

és Sándor Judit 3.b
Különdíjak: Kosztra Borbála 3.a, 

Oláh Stella 3.b, Halász Bianka
Boglárka 4.a, Tamás Zsófia 4.b 

Ifjú Zenebarátok Napja
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A Malenkij Robot Emléktúra 2015 ja-
nuárjában indult el, azzal a céllal, hogy 
felhívja a figyelmet a málenkij robotra 
elhurcolt honfitársaink szenvedéseire, és 
segítse a leszármazottakat a családi trau-
mák feldolgozásában.

A túra három nap alatt teszi meg a 
Nagymaros és Kál-Kápolna vasútállomás 
közötti 134 kilométeres távot – ugyanazt 
az utat, amelyet az elhurcoltak is végigjár-
tak 1945 januárjában. Az út a kál-kápol-
nai vasútállomáson ér véget, ahol 12 sváb 
település elhurcolt lakosait vagonírozták 
be, és ahol ma már minden településnek 
saját emlékműve áll. 2025-ben immár a 
10. emléktúrára készültünk. Az elmúlt 
években évről évre egyre többen csatla-
koztak: a teljes távot vagy csak egy-egy 
szakaszt megtéve több százan gyalogol-
nak velünk, és a virtuális térben több ez-
ren követik a túrát.

„130 kilométer önmagamhoz” 
– személyes élmények

Bevallom, sosem gondoltam volna, hogy 
egyszer 130 kilométert fogok lesétálni 
három nap alatt – ráadásul télen, a legna-
gyobb hidegben. Három évvel ezelőtt, ha 
valaki ezt mondja nekem, valószínűleg 
kinevetem. Szeretek kirándulni, szeretek 
sportolni, de a teljesítménytúrák világa 
nagyon messze állt tőlem.

A férjem néhány éve találkozott ezzel 

a kezdeményezéssel, és mivel éppen nagy 
életmódváltásban voltunk (tudjátok – 
újév, fogadalmak, „mostantól egészsége-
sen élünk!”), elhatározta, hogy belevág.

Sváb származásúak vagyunk, és kide-
rült, hogy a családunkban is vannak el-
hurcolt rokonok – így különös jelentősé-
get kapott számunkra a részvétel. Akkor 
még otthon maradtam a gyerekekkel, de 
amikor a férjem hazaért, és lelkesen me-
sélt az élményeiről, tudtam: jövőre én is 
kipróbálom.

Első lépések – 2023
2023-ban Kismarosról Nógrádsápig gya-
logoltam. Egyetlen nap volt, de olyan 
mély élményt adott, hogy már másnap 
tudtam: jövőre két napot fogok menni. 
Az út során ismeretlenekkel beszélget-
tem, együtt nevettünk, együtt emlékez-
tünk – az egész valahogy felemelő volt.

Második próbálkozás – 2024
A következő évben újra csatlakoz-

tam. A „törzsgárda” szeretettel fogadott, 
mintha régi ismerős lennék. Sírtunk, ne-
vettünk, élettörténeteket osztottunk meg 
egymással. Bevallom, biztonsági játékos 
voltam: az első nap után hazamentem, 
hogy az otthon kényelmében készüljek fel 
a 2. napomra.  Ám szombaton, mikor pi-
henni kellett volna, végig csak a túrán jár-
tak a gondolataim, hogy merre lehetnek, 

hogy vannak a többiek. Hogy elfoglaljam 
maga sütöttem egy adag süteményt, és 
este újra csatlakoztam a csapathoz. Ott 
álltak 80 kilométerrel a lábukban, mégis 
énekeltek, táncoltak – az összetartás ereje 
lenyűgöző volt.

A három nap próbája – 2025
2025-ben elhatároztam, hogy végigme-
gyek a teljes távon.

Bevallom, voltak pillanatok, amikor 
fejben már szerveztem a hazaszállításo-
mat, de aki ismer, tudja, hogy nem szok-
tam feladni. Voltak vidám beszélgetések, 
közös nevetések, de sok csendes, befelé 
forduló kilométer is. A férjem végig mel-
lettem volt – ha ő nincs, talán feladom.

Bár a lába csúnyán feltört, ezt előttem 
eltitkolta, és makacsul ment tovább és 
biztatott minden elkeseredett pillanatom-
ban. Ez a három nap a házasságunk mér-
földköve is volt – együtt csináltuk végig, 
jóban rosszban. (És persze, néha egy kis 
pálinka is csodát tett a hangulatunkkal.)

A közösség ereje
A legtöbben nem párban érkeznek, mégis 
egy igazi összetartó közösség születik út-
közben.

Aki csak fél napja ismer valakit, máris 
segíti, biztatja, ha kell, „berángatja” a cél-
ba.

Együtt szenvedünk és együtt küzdünk 
– ez a három nap erről szól.

Amikor Kál-Kápolnára érkezünk, és 
a vasútvonal végén a végtelenbe nézünk, 
mindenki ugyanarra gondol: nekünk itt 
véget ér a szenvedés, de nekik ott kezdő-
dött. A közös megemlékezés pillanatai 
mindig megrendítőek. Búcsúzáskor so-
kan azt mondjuk: „soha többet”, de pár 
nap múlva már mindannyian tudjuk – 
jövőre újra találkozunk.

Kinek ajánlom?
Mindenkinek.

Annak, aki szeretne méltóképpen em-
lékezni.

Annak, aki jó közösségben szeretne 
lenni, megismerni mások történeteit, és 
közben saját határait is feszegetni.

Nem számít, hogy valaki csak egy-két 
kilométert tesz meg, vagy végigmegy a 
teljes úton – minden lépés számít.

Találkozunk 2026-ban!
A következő Malenkij Robot Emléktúra 
2026. január 2–4. között valósul meg.

Jelentkezni 2025. november 25-től lehet 
a www.malenkijrobotemlektura.hu olda-
lon. Várunk mindenkit szeretettel, hogy 
együtt emlékezzünk, együtt gyalogoljunk – 
mert emlékezni csak közösen lehet igazán.

Krebszné Gábor Tamara 
– kismarosi lakos

„130 kilométer önmagamhoz” 
– A Malenkij Robot Emléktúra 

személyes története
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Katona Ágnes vagyok, 3 gyermek 
édesanyja, valamint a Nagymaros Ön-
kéntes Tűzoltó Egyesület elnökhelyet-
tese.

Sokan, főleg az idősebb generáció 
édesapám révén ismer. Nagyon pici 
gyermekként kerültem Nagymarosra. 
Az Irinyi János vegyipariban érettsé-
giztem, szereztem vegyésztechnikusi 
képesítést. Dolgoztam gyógyszeralap-
anyag-gyártó cégnél, gyógyszergyár-
ban. Majd a CBA-ban kezdetektől első 
gyermekem érkezéséig.

A GYES-en töltött évek után, 2014 
januárjától az Elsővölgyi óvodában 
dajkaként dolgoztam, itt megszerez-
tem a dajka képesítést, 2021-ben pe-
dig átigazoltam a hajózásba. Jelenleg 
a MAHART-PassNave Kft. visegrádi 
hajóállomásának vezetője, dunaka-
nyari koordinátor vagyok. Feladata-
imhoz tartozik a jegykiadás a járaton, 
csoportok utazásának lebonyolítása és 
egyéb háttérmunkák. Lehetőséget kap-
tam arra, hogy gyermekkori álmomat 
megvalósítva beletanulhassak  a hajó-
zás csodálatos világába. 2023-ban ha-
józási technikus vizsgát tettem.

A családalapítás előtt aktív tagja 
voltam a régi nagymarosi polgárőrség-
nek.

Az NÖTE csapatába hosszas hezi-

tálás után léptem be, 2014 áprilisában. 
„ Mit tud csinálni itt egy nő?”
Ezen gondolat kavargott a fejem-

ben, amikor aláírtam a jelentkezési 
lapot. 2015-ben elvégeztem Vác Hiva-
tásos Tűzoltó-parancsnokságon a 40 
órás alapképzést, onnan kezdve aktív 
vonulós tagja lettem a csapatnak, ami 
inkább család. 2016-ban pedig sike-
res tűzoltásvezetői vizsgát tettem Vác 
HTP és Szentendre HTP közös szerve-
zésében.

A tűzoltásvezetői vizsga után az első 
éles bevetés egy lakóház tűz volt, ahol 
megtapasztaltam, milyen felelősséggel 
tartozni azokért az emberekért, bará-
tokért, akik az utasításomra mennek és 
végzik a feladatot… És az érzés, ami-
kor egy jó ismerős, rokon címét látjuk 
a jelzésben? Na az nagyon rossz….

A hivatástudat visz a mindennapok-
ban, hogy Nagymaros és a környező 
települések lakosságának biztonságát 
elsődleges bevetési egységként bizto-
sítsuk.

Ha felkeltettük az érdeklődésedet és 
te is csatlakoznál kis csapatunkhoz, ke-
ress minket a közösségi oldalakon!

Ha adományoddal támogatnál min-
ket, számlaszámunk: 

11600006-00000000-44810269
	

Advent 
Nagymaroson

2025.  
December 13. szombat 8-12 óráig

Óvodai jótékonysági vásár és 
kézműves foglalkozás

December 13. 10 óra
Fejből pottyant mesék a  könyvtárban

A mesét szövi Heinczné Cserni 
Katalin pedagógus

helyszín: nagymarosi könyvtár

December 14. vasárnap 16 óra
Vox Humana Énekkar adventi

 koncertje
helyszín: Nagymarosi katolikus 

templom

December 20. 17 óra
Adventi koncert a Dunakanyar 
Fúvósegyüttes szervezésében

helyszín: művelődési ház

December 21. 16 óra
MINDENKI KARÁCSONYA
Közreműködnek: Nagymarosi 

Kittenberger Kálmán Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti 

Iskola, Borka, Nagymaros 
Napköziotthonos Óvoda és Bölcső-

de, Nagymarosi Női Kar, 
Nagymarosi Férfikórus, 

Rézfúvós Kvartett

Támogatók: Nagymarosi Iskoláért 
Alapítvány, Nagymarosi Férfikórus, 

Nagymarosi Katolikus Plébánia 
helyszín: Nagymarosi katolikus 

templom

2026. január 9.
Újévi hangverseny a Váci Civitas 

Szimfonikus Zenekarral
helyszín: művelődési ház

Bővebb információ:
Nagymaros Városi Könyvtár 

és Művelődési Ház

KÖVESSEN MINKET 
KÖZÖSSÉGI OLDALAKON: 

https://www.facebook.com/nagy-
marosikonyvtar

https://www.instagram.com/nagy-
marosi_muvhaz

Ember a szervezet mögött 
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KANYARBAN A KULTÚRA
Ferenczi Tünde

Tünde neve elsősorban a finom vadko-
vászos kenyerekkel forrt össze Nagyma-
roson. Azt viszont kevesen tudják, hogy 
a pék mögött egy iparművész erőteljes 
alkotói világa húzódik. 

Erdélyben születtem a Gyergyói-me-
dence legalacsonyabban fekvő települé-
sén, Gyergyóalfaluban. Általános iskolai 
osztályfőnököm, Balázs József segített 
elindulni a művészi pályán. Középisko-
lás éveimet Csíkszeredában töltöttem, 
ahol a Nagy István Művészeti Szakkö-
zépiskolában tanultam festészet főszakon 
és textil mellékszakon. Érettségi után a 
temesvári képzőművészeti egyetem tex-
til szakán diplomáztam 2005-ben. Egy 
évvel később, 2006-ban Budapestre köl-
töztem, ahol felvételizni terveztem az 
Iparművészeti Egyetem DLA szakára. Ez 
a tervem különböző okok miatt meghiú-
sult. Ugyanebben az időben jelentkeztem 
a Sola Scriptura Teológiai Főiskolára, 
mely sok-sok új ismerettel, élménnyel 
gazdagított. Ez a korszak meghatározó 
időszakává vált életemnek. Terveim kö-

zött szerepelt, hogy a főiskola elvégzése 
után visszamegyek Erdélybe, de időköz-
ben megismertem a férjemet, aki éppen 
Nagymaroson építkezett. Így kerültem a 
2012-es házasságkötésünk után Nagyma-
rosra. Erdélyiként úgy éreztem, megér-

keztem oda, ahol életem végéig szívesen 
élnék. A táj szépsége azonnal lenyűgözött 
és rabul ejtett. Mindig is szerettem a ter-
mészetet, és úgy éreztem, noha elveszí-
tettem valamit, kárpótolt az élet egy új, 
más, de szintén csodálatos természeti 
környezettel. Hamar nagy család lettünk, 
négy gyermekünk született, és elterelt az 
élet a művészi pályáról. A férjemnek van 
egy családi vállalkozása, amelyet házas-
ságunktól kezdve együtt viszünk. Úgy 
éreztem, életemnek ebben a szakaszában 
itt van dolgom, helyem. Hiszem, hogy 
mindennek rendelt ideje van, és bízom 
abban, hogy eljön az az időszak az éle-
temben, amikor újra aktívan alkothatok.

Egyetemi éveim óta saját készítésű me-
rített papírra dolgozok. Képeim a szeces�-
szió és a népi kultúra apró motívumaiból 
építkeznek kerek, zárt világokat teremtve. 
A formán túl a lényegi tartalmat az Isten-
nel megélt hitélményeimből merítem. Hi-
szek abban, hogy az igazi művészet tükröt 
tart, közelebb visz valódi önmagunkhoz, 
és segít rácsodálkozni a körülöttünk lévő 
világra. Keresem a mélységeket, a hogya-
nokat és a miérteket, és azt, hogy saját fel-
ismeréseim által mások is épülhessenek.

Ferenczi Tünde textilművészt bemu-
tatkozásra kérte:
 Szabó Henrietta
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Puszta Sándor: Örökké karácsony
Amikor elhallgat az angyalok éneke,

Amikor az égről eltűnik a csillag,
Amikor a pásztorok nyájukhoz vissza-

térnek,
Amikor a királyok hazamennek,

Megkezdődik a karácsony:
Megtalálni az elveszettet,
Begyógyítani a sebeket,

Etetni éhezőket,
Kiszabadítani a rabokat,

Békét vinni a testvérek közé
És ujjongó dalt fakasztani a szívben.

Karácsonyi készülődés

Annyi minden történt az elmúlt évben. 
Adventi készületünkben sok minden 
megszépült környezetünkben. De va-
jon mi magunk meg tudunk-e újulni? 
Bennünk gyúlnak-e az adventi fények? 
Van-e bátorságunk föltenni magunk-
nak a kérdést? Mert igazából egy város, 
egy ország, akkor tud megújulni, ha az 
ott élő emberek akarnak megújulni.  Ha  
tudnak új szemmel nézni egymásra. Ha 

nem szürkülnek bele a mindennapok 
taposómalmába. Ha akarnak szeretettel 
egymáshoz szólni: az utcán, az iskolá-
ban, a munkahelyen, a hivatalban.  Ak-
kor újul meg egy város igazából. Ha vi-
gyázunk mindarra ami szép és igaz. Ha 
merünk egymásra mosolyogni, akkor 
egy kis adventi fény megjelenik a mi szí-
vünkben is.

De a megoldást mindig másoktól vár-
juk. Pedig mennyire igaza van Osváth 
Ernőnek, aki azt írja a legrövidebb út 
című írásában: Megváltoztatom a vilá-
got. – Megváltozom. …Vajon van-e bá-
torságunk erre a legrövidebb útra lépni. 

Az Egyház karácsony szent ünnepén, 
mikor tetőfokára hág az ünnepi han-
gulat, mikor mindenki elérzékenyedik,  
arra irányítja figyelmünket, hogy  a ka-
rácsony mértéktelen ajándéközönében 
gondoljunk bele abba, hogy ki ez a gyer-
mek, s hogyan került közénk. Mert an�-
nyi kisgyermeket láttunk már, s az első 
karácsony oly messze van már tőlünk. 
De ezt a gyermeket nem lehet megszok-

„A karácsony ott kezdődik, 
ahol megújul a szív”

A Nagymarosi Német 
Nemzetiségi 

Önkormányzat, békés, 
meghitt, áldott ünnepe-
ket kíván a város min-
den kedves lakójának. 
Frohe und friedliche 

Weihnacten!

Köszönetnyilvánítás
Hálásan köszönjük mindenkinek, akik részt vettek Voknát László búcsúz-
tatóján, virágot helyeztek el, vagy részvétüket más módon kifejezve osz-
toztak fájdalmunkban.

A gyászoló család

ni. Meg kell döbbenni azon, hogy ki ez a 
gyermek. Mert ez a gyermek keresztény 
hitünk szerint az Isten Fia, a megteste-
sült Isten. "És az Ige testté lett és közöt-
tünk lakott." Ő tud igazán segíteni, hogy 
megújult emberek legyünk, akik egy új 
várost építenek.  

Jézus, aki több mint 2000 éve megszü-
letett Betlehemben,  örömet hozott. 

Ez az öröm, „nem hagy nyugtot”, 
mozgásba hoz, indít… Az angyalok a 
pásztorokhoz mennek, hogy megvigyék 
nekik ezt a jó hírt. A pásztorok az an-
gyali jelenés és üzenet után „így biztat-
ták egymást: ’Menjünk hát Betlehembe, 
hadd lássuk a történteket’... odasiettek 
és megtalálták Máriát, Józsefet és a já-
szolban fekvő Kisdedet. Miután látták, 
elhíresztelték azt is, amit már előbb meg-
tudtak a gyermekről. Aki csak hallotta, 
csodálkozott a pásztorok elbeszélésén.” 
- A Napkeleti bölcsek is megértették a 
jelet, és elindultak a Csillag nyomában, 
útra keltek, vállalva minden fáradtságot, 
nehézséget, kockázatot. És később Jézus 
tanítványai is mind így tettek. Ha megis-
merték az örömet, nem tarthatták meg 
maguknak. Pál egyenesen így ír: jaj, ne-
kem, ha nem hirdetem az evangéliumot. 
És az egész élete egy nagy utazás, úton 
levés, hogy másokkal is megismertesse 
az Örömhírt: Palesztina, Kisázsia, Róma! 

Mi sem állhatunk meg a jászolnál. 
Nem elégedhetünk meg azzal, hogy mi 
megtaláltuk a Messiást. Úgy kell ten-
nünk, mint András apostol. Ezt olvassuk 
róla: „András mihelyt találkozott testvé-
rével, Simonnal, elmondta neki: ’Megta-
láltuk a Messiást!!’, és elvitte Jézushoz.” 

Lehetsz angyal, lehetsz pásztor, le-
hetsz András, fontos, hogy indulj mások 
felé, fontos, hogy mondd el, Kit találtál. 
- Az öröm, ha továbbadjuk, csak fokozó-
dik bennünk.

Áldott karácsonyi ünnepet 
kívánok: Csáki Tibor plébános

PROGRAMJAINK:
December 14. vasárnap 16 óra   

VOX hangverseny a templomban
December 21. vasárnap 16 óra     

Mindenki karácsonya
December 23. 19 óra    

Misztrál karácsonyváró koncert
december 24. 16 óra    

Pásztorjáték
Éjféli szentmise 24 óra  

december 25. Karácsony
Szentmise 8, 9.30 és 18.30 óra
December 26. Karácsony II.  

Szentmise  9 és 18.30 óra
 (Az esti mise után: Bednarik 

Anasztázia orgonahangverseny)
December 31. 18.30  óra   

Év végi hálaadás
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ÁLLATVÉDELMI SOROK
Hírek, események a Máté 

Állatvédelmi Alapítványról
Kedves követőink, támogatóink, segítő-
ink. Ezúton kívánunk minden állatbarát, 
állatszerető embernek boldog, meghitt 
karácsonyi ünnepeket, és sikerekben gaz-
dag  új esztendőt.

Reméljük, hogy a jövő évben is tudjuk 
folytatni azt a felpörgött tempójú mun-
kát, amit sikerült az elmúlt években vé-
geznünk. Ebben sokat segítettek a Nagy-
maroson élő, állatszerető, az állatokért 
felelősséget vállaló emberek, akik jelez-
ték a kóborló állatokat, és hozzájárultak 
mind anyagilag, mind fizikális segítséggel 
a túlszaporodott macskák ivartalanításá-
hoz. Köszönjük.

Köszönettel tartozunk állatorvosunk-
nak, dr. Drobilich Jánosnak és csapatá-
nak, hogy rendkívüli együttműködéssel 
segítik alapítványunkat, több esetben a 
kóborkáknak ingyenes orvosi ellátást 
biztosítottak. Nagyszerű csapat, hálá-
val tartozunk nekik a hozzáállásukért és 
munkájukért.

Mint ismeretes, a kóborló kutyákat át-
menetileg el tudjuk helyezni az alapítvány 
kennelében, de a napi többszöri etetésük-
ről, sétáltatásukról alapítványunk tagjai 
önkéntesen, szabadidejükben gondos-
kodnak. Ezek a kutyusok vagy visszake-
rülnek a gazdihoz, vagy – amennyiben 
lemond róla, mert nem tud felelősséggel 
gondoskodni az állatról,  – megoldást 

keresünk az elhelyezésükhöz. Ezt eddig 
minden esetben meg tudtuk oldani, és 
– még ha ki is kerülnek a környezetünk-
ből – továbbra is figyelemmel kísérjük 
a sorsukat. Ilyen kutyus volt Mokesz is, 
akit tavaly majd' egy hónapig tartottunk 
a kennelünkben. Miután a gazda lemon-
dott róla, átmenetileg alapítványunk ne-
vére került, majd átvette tőlünk a REX 
Kutyaotthon Alapítvány Budapesten. 
Mokesz minden szükséges orvosi ellátást 
megkapott, ivartalanítás után a gazdike-
reső csoportban várta az álomgazdit. És 
ez sikerült is… Megkeresett minket egy 
házaspár, akik örökbe fogadták Mokeszt, 
és képet is küldtek róla. Ilyenkor nagyon 
örülünk, mert sok ember drukkolt a ku-
tyus sorsáért, aki most végre szerető csa-
ládba került. Köszönjük nekik, hogy őt 

Munkával zárta az őszt Városőrségünk. 
Október 31-én tagjaink a rendőrséggel 
közös akcióban vettek részt. A fokozott 
közúti ellenőrzés során a Dunakanyar 
több településén segítették a műveletben 
résztvevő hivatalos szervek munkáját. Az 
este folyamán több szabálysértő akadt 
fenn a hálón. A kisebb kihágások mel-
lett, mint a hiányos okmányok, vagy a 
lejárt kötelező gépjármű biztosítás mel-
lett, akadt ittas sofőr is. A közúti kontroll 
időpontja egybeesett a környező telepü-
léseken egyre inkább elterjedt halloweeni 
rendezvényekkel, így jelenlétükkel tagja-
ink hozzájárultak ezen események bizton-
ságosabb lebonyolításához.

A hatékony ellenőrzések sikerességé-
nek köszönhetően a Városőrség a közel-
jövőben további hasonló eseményekre 
készül a rendőrséggel karöltve.

Mindenszentek időszakában a vá-

rosőrök Nagymarosra és a temetőre kon-
centráltak. Jelenlétükkel három napon 
keresztül igyekeztek a megemlékezők 
nyugalmát szavatolni. Ennek keretein be-
lül segítették a parkolási rend fenntartását, 
az idős, vagy mozgásában korlátozott sze-
mélyek sírkertben történő mozgását és a 
csöndes, zavartalan emlékezést.

Elindult Városőrségünk Internetes ol-
dala is a www.varosorsegnagymaros.hu 
címen. Az oldal megszületésének egyik 
alapvető célja volt, hogy kapcsolódási 
pontot jelentsen a Városőrség és a lakos-
ság között, hogy a vezetőség ezen a plat-
formon keresztül fogadja a várost érintő 
bejelentéseket, észrevételeket. A tesztü-
zem után az oldal kiválóan vizsgázott és 
több bejelentés és figyelemfelhívás jutott 
el a Városőrséghez. Azon megkeresések 
esetében, amelyben a Városőrség nem 
volt illetékes, az egyesület vezetősége a 

választották, és megfelelő életet biztosíta-
nak számára.   

Jövő évi terveinkben továbbra is az 
ivartalanítás a fő irányelv. Ennek mérté-
két az anyagi lehetőségeink szabják meg, 
és miután adományokból finanszírozzuk 
ezeket a hozzájárulásokat, továbbra is 
számítunk az Önök segítségére. Csak így 
tudunk anyagilag segíteni, mi, önkénte-
sek csak a szabadidőnket és munkánkat 
tudjuk hozzáadni. A magam nevében is 
szeretnék az alapítvány tagjainak és ön-
kéntes segítőinknek  köszönetet mondani 
az egész évi munkájukért.

Kívánunk mindenkinek jó egészséget, 
boldog új esztendőt.

Király Marianna
„Az élet legjobb dolgai azok, amelyeket 

pénzért nem kapsz.” Albert Einstein

Akcióban a Városőrség problémafelvetést továbbította a felelős 
szervezethez.

Városőrségünk komoly feladatnak te-
kinti a városunkban élők és ide látogatók 
nyugalmának biztosítását, ami kizárólag 
kellő felkészültséggel végezhető feladat. A 
szakmaiságot és a jogszabályi megfelelő-
séget szem előtt tartva az elmúlt hetekben 
több tag készült fel az alapvizsga letételére, 
melyet minden bátor vállalkozó sikeresen 
teljesített. A szigorú vizsgákat követően 
öt új polgárőr igazolvánnyal és öt új tett-
re kész taggal gazdagodott a Városőrség, 
akik munkájukat a decemberi hónapban 
teljes vállszélességgel kezdik meg.

A közeljövőben újabb alapvizsgák meg-
szervezésén dolgozik a Városőrség, mely-
hez bárki csatlakozhat, aki aktívan sze-
retne tenni városunk közbiztonságának 
erősítéséért. Csatlakozási szándékát bárki 
jelezheti a www.varosorsegnagymaros.hu 
weboldalon, vagy ugyanezen a felületen 
tehet észrevételt, bejelentést Nagymaros 
közbiztonságát érintő kérdésekben.
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